
Άσκηση 2.26β σελ.94 
Χρησιμοποιήστε τις πληροφορίες από τον Πίνακα 2.8 για να προβλέψετε την 

πρότυπη ενθαλπία της αντίδρασης 

2𝛨2(𝑔) + 𝑂2(𝑔) → 2𝐻2𝑂(𝑙)     στους 100 οC 

από την τιμή που έχεις στους 25 οC. 

 

Λύση 

Νόμος Kirckoff: 𝛥𝑟𝐻O(100𝑜C) = 𝛥𝑟𝐻O(25𝑜C) + ∫ 𝛥𝑟𝑐𝑝
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𝛥𝑟𝐻O(25𝑜C) = 2(−285.83𝐾𝐽𝑚𝑜𝑙−1) − 2.0 − 0 = −571.66𝐾𝐽𝑚𝑜𝑙−1 

 

Πίνακας 2.2 

𝐻2𝑂(𝑙) → 𝛼 = 75,29   ,   𝑏 = 0   ,        𝑐 = 0      

𝐻2(𝑔)   → 𝛼 = 27.28   ,   𝑏 = 329 ∗ 10−3𝛫   ,   𝑐 = 0.50 ∗ 10−5𝛫2      

𝑂2(𝑔)   → 𝛼 = 2996   ,   𝑏 = 4.18 ∗ 10−3𝛫  ,   𝑐 = −1.67 ∗ 10−5𝛫2      

 

𝛥𝑟𝑎 = [2(75.29) − 2(27,28) − 29.96]𝐽𝐾−1𝑚𝑜𝑙−1 = 0.06606𝐾𝐽𝐾−1𝑚𝑜𝑙−1 

𝛥𝑟𝑏 = [2 ∗ 0 − 2 ∗ 3.29 − 4.18] ∗ 10−3𝐽𝐾−2𝑚𝑜𝑙−1 = −10.76 ∗ 10−6𝐾𝐽𝐾−1𝑚𝑜𝑙−1 

𝛥𝑟𝑐 = [2 ∗ 0 − 2 ∗ 0.5 + 1.67] ∗ 105𝐽𝐾𝑚𝑜𝑙−1 = 67𝐾𝐽𝐾−1𝑚𝑜𝑙−1 

 

𝛥𝑟𝐻O(100𝑜C) = ⋯ = −566.93𝐾𝐽𝑚𝑜𝑙−1 
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